

强化融合协同 放大叠加效应

我市纪检监察体制改革效能不断提升

本报讯(记者文新军 通讯员傅林嘉)运用政治生态分析研判系统,开展主体责任考核,通过市管干部廉政档案子系统收集市管干部任免审批表、问题线索处置、立案审查、婚丧喜庆申报情况等重要信息,直观展示市管领导干部历年个人相关信息、廉政情况等变化轨迹,对党员领导干部精准“画像”……这是我市不断深化纪检监察体制改革,提升改革效能的创新举措。

今年以来,市纪委监委把坚持和加强党的全面领导作为纪检监察体制改革的根本方向和重大政治原则,通过完善主体责任落实机制、深化派驻机构规范化建设、加强执纪执法贯通等各项改革措施,同向发力、协同推进,着力推动纪检监察工作向基层延伸。

为不断完善主体责任落实机制,协助党委健全和落实全面从严治党责任制度,完善

党委集中统一领导的监督体制,根据市纪委监委重点推进事项要求,研究制定了《关于破解对“一把手”监督和同级监督难题的实施方案》,着力破解对“一把手”监督和同级监督难题。运用政治生态分析研判系统开展履行主体责任考核,对纳入考核范围的17个县(市、区)和75个市直单位共下发5907项任务,切实解决基层党组织“责任不明确、落实无依据、效果不明显、问题没反馈、后续无跟踪”的问题。根据《中共中央关于加强党的政治建设的意见》要求,全面运用“4+1”政治生态分析研判系统,实现监督工作常态化、量化考评智能化、数据分析精细化、工作过程规范化。目前系统共录入数据9.7万条,下发任务3.8万项,发送提醒短信7978条,完成问题整改2384。该系统属全国首创、处于领先地位,走出了一条符合中央、自治区

要求,体现时代特征、切合桂林实际的监督新路子。

今年以来,市纪委监委还深化派驻机构规范化建设,完善派驻机构“三为主一报告”制度,进一步提升派驻机构履职能力,“派”的权威和“驻”的优势进一步凸显。仅今年1-5月,市纪委监委派驻机构立案45件。深化市直金融企业纪检监察体制改革,强化市直金融企业纪检监察组派驻功能,目前正在对桂林银行、桂林旅发展、旅股份公司派驻纪检监察组实施方案进行审定。完善配套制度机制,正在研究制定市纪委监委派驻机构工作规则,修改完善派驻机构量化考评办法等。加强对县级派驻机构改革指导,主动做好监察职能向乡镇延伸的前期工作,先后2次深入县乡两级开展实地调研,形成《当前基层纪检监察工作存在的困难及建议》调研报

告,为监察职能向乡镇(街道)延伸改革工作顺利开展奠定基础。

为加强执纪执法贯通,有效衔接司法,我市还制定出台了《桂林市监察委员会与桂林市人民检察院办理职务犯罪案件工作衔接办法(试行)》。严格执行上级党委、上级纪委监委新出台的法规制度,及时修订完善市本级相关制度规定,整合规范监督执纪问责和监督调查处置法规制度。目前正在修缮执纪监督监察工作办法、执纪监督监察常用文书、执纪监督监察工作流程图等10多项制度文件,着力形成纪法贯通制度体系。同时,对《关于进一步加强纪检监察规范性文件备案审查工作的通知》等5件党内规范性文件进行前置审核工作,有效加强党内法规建设和规范性文件制度体系建设,把权力关进制度的笼子。

驻市农业农村局纪检监察组:

常态化督查“六稳”“六保”政策落实

为农业农村经济社会发展保持平稳态势提供坚强保障

本报讯(记者文新军 通讯员王焕喜 周凌辉)“小卢,点菜要适量,你能吃多少就点多少。”“王科长,你是种植业管理科的负责人,你要号召更多的人加入‘光盘族’行列,带头杜绝‘舌尖上的浪费’……”日前,驻市农业农村局纪检监察组来到驻在单位办公点鼎盛大厦二楼食堂,就落实“六稳”“六保”决策部署、保障粮食安全、制止餐饮浪费行为等进行实地督查。

党中央重大决策部署到哪里,监督检查就跟到哪里。今年以来,驻市农业农村局纪检监察组聚焦强农、惠农、富农政策落实,认真分析把握监督重点,着力强化涉农领域精准监督,严格督促驻在单位立足部门职能,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务。

在推动“六稳”“六保”决策部署和政策措施落地落实过程中,驻市农业农村局纪

监察组严格对标对表“六稳”“六保”要求,认真梳理涉及驻在单位牵头落实的3项重点工作和配合落实的18项任务,制定监督“六保”工作落实进展情况推进表,实施“挂图作业”,通过开展常态化督查,督促驻在单位抓实抓细保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定等三方面具体举措。

“你们乡镇土地抛荒总面积有多少?对抛荒地治理有没有好的办法?高标准农田建设项目实施过程中有没有发现转包或其他违规行为?要把‘藏粮于地、藏粮于技’真正在基层落到实处。”日前,驻市农业农村局纪检监察组深入荔浦市蒲芦瑶族乡高标准农田建设项目现场,向当地乡镇干部了解情况。今年上半年,驻市农业农村局纪检监察组先后20余次下沉乡镇农村、农业生产企业、合作社等开展调研督导,针对发现的农业企业复工效率不高、

农产品因疫情滞销等问题,主动约谈驻在单位分管领导和科室负责人6人次,集体约谈二层单位2个,下发群体提醒函1份,推动驻在单位将农业经济发展工作责任落实到位。上半年,全市蔬菜、水果种植面积及牲畜、家禽、水产品总产量较去年同期有一定幅度增长,完成蔬菜种植面积132.6万亩,产量达245.5万吨,同比分别增长4.5%、4.8%;水果种植面积380.8万亩,产量预计达720万吨,同比分别增长1.6%、6.1%;养殖肉牛8.3万头,肉羊11.4万只,家禽6425.5万只,禽蛋产量2.6万吨;水产品总产量4.5万吨,同比增长5%。

据了解,今年以来,驻市农业农村局纪检监察组列席驻在单位相关会议3次,督促驻在单位及时印发《关于切实做好2020年粮食生产工作的通知》《关于下达2020年农田建设任务的通知》,层层压紧压实粮

食生产和高标准农田建设年度任务。联合驻在单位相关职能科室组成多个检查组,根据农时节点,通过“查、看、访”方式,就各县(市、区)种植面积落实、解决耕地弃耕抛荒、农机保障、高标准农田建设情况开展实地勘察、跟踪问效,对落实责任不力的乡镇进行通报批评,并约谈乡镇主要领导,为全市粮食生产任务顺利完成提供坚强纪律保障。截至目前,全市已完成27.2万亩高标准农田建设项目初步设计任务,粮食播种面积完成全年任务的84.47%,比去年同期375.91万亩增加49.81万亩。

驻市农业农村局纪检监察组负责人介绍,下一步,将结合疫情防控实际,持续跟进“六稳”“六保”政策落实情况监督检查,完善计划、细化措施,一项一项抓落实、抓到位,为农业农村经济社会发展保持平稳态势提供坚强保障。

阳朔县:“三个关键”严把廉审政治安全关

本报讯(通讯员黄松 何泽斌)为进一步完善和规范廉政意见审查工作,阳朔县纪委监委认真贯彻落实上级要求,在规范性和严格性上下功夫,严格把好廉政审查关、回复关,为党员干部进行一次严格的“廉政体检”,把全面从严治党要求落到实处。

关键环节,规范廉政审查程序。严格按照必查要求,通过各科室联审机制,严控审查流程,按照“归口管理、分级审核、统一回复”的工作流程,层层把关。办公室在收

到征求意见函后,先由县纪委监委党风政风监督室牵头,联合案件管理室、信访室、案件审理室和各纪检监察室等部门根据各自职能,围绕信访举报和问题线索反映情况、诫勉谈话(批评教育)情况、立案审查情况、党纪政务处分情况等重点内容进行联合审查、严格把关。经各科室审核签字确认后,综合分析所掌握的信息,提出廉政审查初步意见,由分管常委、副书记、主要领导审核签字后作出回复。

关键事项,规范受理范围。本着实事求是、客观公正原则,对干部交流、拟提拔、试用期满的科级领导干部,参加评先评优、因公出国(境)的科级干部及其他因工作需要由县纪委监委提供廉政审查意见的领导干部,认真审查其是否有违纪违法被立案审查调查、是否受到追究问责、是否受到党纪政务处分、是否正在影响期等情况;明确责任要求,对审查中存在相关影响情形的,不回避、不隐瞒,“有病说病”;对科级以下干

部因工作需要征求纪检监察机关廉政意见的,根据管辖范围,由乡(镇)纪委或纪检监察组出具相关审查意见。

关键人员档案,严把纪律尺度。干部提拔、评先评优、工作调动、因公因私出国(境)等书面复函备份留存,逐一登记,建立台账,做到廉政鉴定工作全程留痕、有据可查,严把纪律尺度,坚决把为政不廉、品行不端的人员挡在“关外”。

2020年以来,阳朔县纪委监委共审查回复廉政意见34批498人次,其中干部提拔、工作调动廉政审查145人次,评先评优廉政审查单位及个人406个(人次),因公出国(境)廉政审查1人次,对25人存在必查方面的问题提出审查意见。

平乐县:向“升学宴”打出监督执纪“组合拳”

本报讯(通讯员翟湘乐 李贝贝)“老姚,听说你儿子今年高考考得不错啊,可以选择一个好大学,真为你高兴。但你别忘记,你可是党员干部,不能违规操办‘升学宴’……”

为有效防止党员干部违规操办、参与“升学宴”等问题发生,平乐县纪委监委认真落实中央八项规定精神,把握重要时间节点,多措并举狠刹违规操办、参与“升学

宴”不正之风,杜绝借机敛财问题发生,积极营造风清气正的社会环境。

加强宣传教育,严明纪律要求。平乐县制定下发《关于严禁党员干部和国家公职人员操办和参与“升学宴”的通知》文件,向全县党员领导干部重申纪律规定,大力宣传违规操办和参与“升学宴”的弊端,打好预防针,真正让“廉洁升学”观念入心入脑。组织全县党员干部和公职人员签订《严禁党

员干部和公职人员操办或参与“升学宴”“谢师宴”等违规酒席承诺书》80余份。

开展廉政谈话,执行报备制度。对全县有子女参加高考的机关党员和乡镇干部进行全面细致摸排,并建立台账,逐一进行廉政谈话,使他们充分认识到违规操办“升学宴”是一条高压红线,不可麻痹大意,顶风违纪。

公开举报平台,接受各界监督。通过宣传栏、微信公众号、QQ群等公布举报电话、举

灵川县:深化作风建设 驰而不息纠治“四风”

本报讯(通讯员胡艺 蒋桂珍)今年以来,灵川县纪委监委严肃查处违反中央八项规定精神问题3件7人,给予党纪政务处分6人,给予组织处理1人。

为有效遏制形式主义、官僚主义之风,灵川县纪委监委制定出台《关于印发坚决治理形式主义、官僚主义监督保障重大决策部署落地见效的实施方案的通知》等,围绕整治重要内容,通过专项整治,对存在的问题全面开展大排查,从源头上铲除形式主义、官僚主义的滋生土壤。

“现在开的会议明显比以前少了,必须要开的才会开,要填报的表格也没有以前多

了。这样我们会更多的时间和精力做好各项工作。”县纪委监委驻县政府办纪检监察组组长朱喜发说道。

灵川县纪委监委做实做细监督职责,把日常监督实实在在做起来、做到位,通过定期发送廉洁知识和廉洁提醒信息21批,实现“指尖上的廉洁提醒”常态化,从源头上预防“四风”问题发生,达到“廉洁短信一条,廉洁教育一片”良好效果,让党员、干部知敬畏、存戒惧、守底线。

坚持问题导向,紧盯“四风”问题,持续督查落实中央八项规定及其实施细则情况,一个节点一个节点盯住,坚持不

懈,化风成俗。通过明察暗访,畅通信访举报投诉渠道,发挥群众和媒体监督作用,形成无处不在的监督网。坚决反对特权思想和特权现象,坚决实行发现一起严肃查处一起。

今年以来,县纪委监委共组织3个常规监督检查组和1个机动监督检查组,对灵田、潭下、县城市管理监督局和县水利局等44个乡镇及县直单位进行检查,共发现存在违反工作纪律、财务报表不规范、差旅费报销单填写不规范等17个问题。”县纪委监委相关负责人介绍说。

坚持挺纪在前,落实好监督执纪“四种

形态”,防止“四风”问题反弹回潮。坚持严管与厚爱相结合,抓早抓小抓日常,积极运用“第一种形态”管住大多数。半年来,运用“第一种形态”处理164人次,“第二种形态”处理46人次,“第三种形态”处理2人次。对有令不行、有禁不止,违反中央八项规定精神的问题,发现一起、查处一起,决不姑息迁就。既追究直接责任人责任,又追究有关领导责任,并点名道姓通报曝光,增强执纪监督的实效性和震慑力。

“今年以来,通报曝光了1起形式主义、官僚主义典型案例。下一步,我们将继续加大通报曝光力度,持续释放驰而不息纠治“四风”的强烈信号,强化警示震慑力,营造不敢腐、不能腐、不想腐的良好氛围。”县纪委监委党风室负责人说。

让日常监督“长牙”“带电”
文市镇:
着力解决扶贫工作
日常监督“灯下黑”问题

本报讯(通讯员陆广斌)“督促市、县后单位把扶贫工作做好做实的同时,我们自己的干部也要以身作则,要以坚决的态度加强自我监督,‘清理门户’,严防‘灯下黑’。”在近日召开的全镇干部职工集体约谈会上,灌阳县文市镇党委书记王游明语重心长地说道。

长期以来,乡镇党政机关、直属单位作为脱贫攻坚工作的主体部门,负责国家扶贫政策落实,对市、县后单位和帮扶联系人扶贫工作监管。乡镇党政机关和直属单位自身的扶贫工作却难以得到有效监督。

在脱贫攻坚决战决胜“收官”之年,文市镇纪委持续深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,通过加大扶贫监督检查力度、通报典型案例、进行警示教育、实践运用“四种形态”,着力解决乡镇党政机关、直属单位扶贫工作怠惰,“既当裁判员又当运动员”的“灯下黑”问题。

为达到治理效果,今年以来,文市镇纪委组织扶贫站等部门对镇直各职能部门和21个行政村进行了多次督察暗访。督察组通过检查干部驻村,查阅行政村扶贫档案,实地走访贫困户,检查扶贫手册填写、扶贫表(卡)上墙,登录广西扶贫APP核等方式,对扶贫工作成效进行“质量检测”。督察暗访结束后,及时发布督察通报,督促相关部门和帮扶联系人立行立改。同时,定期下发通报扶贫领域腐败和作风问题典型案例,以身边的案例为教材,对全镇干部职工进行警示教育,牢固树立防腐拒变的思想道德防线。

此外,文市镇纪委还对帮扶不力的责任人及时进行约谈提醒和纪律处分,发挥好监督执纪问责“四种形态”的鞭策作用。截至目前,文市镇纪委对扶贫工作履职情况已集体约谈2次,约谈120人次,对镇直单位帮扶联系人违反工作纪律行为立案1起,给予党纪处分1人。

文市镇纪委通过让日常监督“长牙”“带电”,使纪律红线成为党员干部项上“紧箍圈”,严防“灯下黑”,为彻底打赢脱贫攻坚战和全面建成小康社会提供强有力的纪律保障。

父女携手齐上阵
凝心聚力共创城

▲近日,持续高温让人望而生畏,很多人都选择在家避暑。然而,有一对父女却冒着炎炎烈日选择做创城志愿者。父亲叫陈恩松,是叠彩区派社区委办纪检组组长,一直在宝积社区参与创城志愿者活动。女儿放暑假在家,为了响应创建全国文明城市的号召,积极要求和父亲一起参与志愿者活动,为创城工作奉献自己的一份力量。

8月13日上午,最高气温达34摄氏度,父女俩一同来到宝积社区,分工协作,共同维护环境卫生。几个小时下来,女儿虽然累得满头大汗,但依然坚持和父亲并肩作战。戴着红色志愿者帽子的父女俩身影也成为叠彩街头动人的风景。中午12点多回到家,女儿搂着父亲的脖子说,“我和爸爸一样棒、一样厉害。”

在这场创建全国文明城市的战斗中,全市涌现出很多平凡善良的志愿者,他们没有惊天动地的事迹,但不辞辛劳,不要报酬,贡献自己的微薄力量。用他们的话来说,“就是做点力所能及的事情”。正是这些涓涓细流,汇聚成了创建全国文明城市的磅礴力量。

通讯员蒋腾达 文/摄

桂林市纪委监委
信访举报方式

1. 来信请寄:桂林市临桂区西城中路69号 桂林市纪委信访室 邮编:541199
2. 来访请到:桂林市临桂区西城中路69号创业大厦东辅楼一楼 桂林市纪委监委群众来访接待室
3. 电话举报:0773-12388
4. 网上举报:桂林市纪委监委 举报网站网址: http://guangxi.12388.gov.cn/guilinshi/



中共桂林市纪委监委
举报网站二维码